

2024-2-4 七十年的荒涼 (國語)

閱讀 耶利米書 25 章

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Our pastor is very nagging, he keeps reminding me.



Aren't you nagging me too? You remind me all the time.



I only remind you when you didn't do what you should have done.



Isn't our pastor treating you the same?

## 信息

經文以頗為詳盡的日期記載作開始，顯示出猶大的歷史進入了新階段，耶和華的話語針對時局，再度向猶大發出警告。按歷史記載，約雅敬王於主前 609 年登基，而尼布甲尼撒則於主前 605 年接掌巴比倫。自 609 年起，猶大已淪為埃及的附庸。當尼布甲尼撒登基後，揮軍向西部進攻，擊退了埃及，繼而管轄了猶大。相信耶利米的話是宣講於尼布甲尼撒揮軍進侵之前，向猶大宣告將要面臨的厄運。

經文首先確立兩大事實。第一，耶利米本人自作先知以來，一直是赤膽忠心地傳講神的話語，警告百姓，從不懈怠，而耶利米本人只是眾先知中的一位，在他以前已有無數的先知奉差遣向猶大說預言，呼召他們悔改。第二，百姓拒絕聽從先知的話。現在，巴比倫的軍隊已出現在地平線上，眼看取代埃及管轄猶大已是指日可待。在這情況下，耶利米作出兩項宣告：猶大的結局到了，將要受到巴比倫轄制七十年之久；直至這時期結束後，神才懲罰巴比倫。被擄七十年這信息標誌着耶利米的宣告進入了新階段，因為猶大悲慘的前景已經清晰可見。

猶大人實在不應繼續存有任何幻想，以為巴比倫的威脅只是曇花一現，他們應該醒過來，認真地面對現實，作出相應的抉擇。雖然有關敵國入侵、人民被擄的信息在耶利米書中早已出現，但「被擄七十年」的信息還是頭一次出現。猶大何以走到這境地呢？無非是因為她屢勸不改，錯過了一次又一次回頭的機會。這名神所深愛的浪子，有能力悖逆，卻沒有能力回頭，結果滅亡成了她的定局。但另一方面，雖然「七十年」長得令人難耐，但始終是一個期限。當然，對於當時代那些抗拒神、背棄神的人，他們自然沒有可能看見這七十年的完結，但對他們的下一代來說，這個宣告是「重生」的機會。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)